

首批教育实践活动单位

领导班子专题生活会全部召开

据新华社北京12月12日电 按照中央统一部署,截至12月7日,第一批教育实践活动单位领导班子专题民主生活会已全部召开。其中,31个省市区和新疆生产建设兵团党委常委班子专题民主生活会的会期在4个半天以上,128个中央和国家机关部门单位党组(党委)领导班子专题民主生活会的会期绝大多数在2个半天以上,15家中管金融企业和53户中管企业党组(党委)领导班子专题民主生活会的会期多数在3个半天以上,31所中管高校党组(党委)领导班子专题民主生活会的会期多数在3个半天以上。3000多名党的高中级领导干部,按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求,贯彻整风精神,大胆使用批评和自我批评有力武器,排查作风之弊、清除行为之垢,历经了一场深刻的思想政治洗礼。

6月22日至25日,习近平总书记主持召开中共中央政治局专门会议,回顾总结贯彻落实中央八项规定情况,分析在“四风”方面存在的问题,开展批评和自我批评,研究提出加强作风建设的措施及制度规定。

9月23日至25日,习近平总书记用4个半天出席指导河北省党委常委班子专题民主生活会并发表重要讲话,对河北及全党开好专题民主生活会进行指导,李克强同志到广西、张德江同志到江苏、俞正声同志到甘肃、刘云山同志到浙江、王岐山同志到黑龙江、张高丽同志到四川,出席指导省区党委常委班子专题民主生活会。中共中央政治局常委同志全程出席指导联系点省区党委常委班子专题民主生活会,这在党的建设史上是第一次。

事实证明,在这场涉及众多中高级领导干部的活动中,大家按照中央关于以整风精神开展活动的要求,广泛运用批评和自我批评武器,把解决理想信念问题摆在突出位置,受到了一次深刻的民主集中制教育。

省市区党委中,27个班子和291名常委检查了精神“缺钙”,有时对个人名利得失看得过重;31个班子和334名常委检查了公仆意识和群众感情淡化,重“接天线”、轻“接地气”;23个班子和293名常委检查了贯彻民主集中制不力,经受严格的党内生活锻炼不够。6个省市区、6个部委以及5家中管金融企业和中管企业针对班子中发生的重大案件剖析原因,有的单位还深刻剖析了近年来发生的重大安全事故背后的作风根源。

400名省市区党委常委中,228人查摆了吃“人情饭”、喝“人情酒”等问题,一些同志查摆了对家属子女和身边工作人员管教不严问题,有的同志查摆了公车私用问题。

目前,已有31个省市区、94个中央和国家机关部门单位、49家中管金融企业和中管企业、18所中管高校领导班子做出整改公开承诺,不少地方和单位还在主要媒体公示整改内容和措施。22个省市区、56个中央和国家机关部门单位、27家中管金融企业和中管企业、12所中管高校领导班子成员都迅速清退了违规配备的公车。班子成员普遍腾退了多占的办公用房、福利性住房。一些地方和单位停建不符合要求的楼堂馆所,取消不必要的出国团组。同时,进一步细化整改方案,明确完成时限和责任人,推进各项整改任务落到实处。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出,要“研究制定渐进式延迟退休年龄政策”,引起社会各界极大关注。延迟退休从何时开始,以何种形式开始?记者就此采访了人力资源和社会保障部副部长胡晓义和相关专家。

并非从公务员或蓝领开始

近期有报道称,延迟退休将从公务员或蓝领工人开始。对此,胡晓义予以了否认。

“我确实不知道有哪个人或者哪个机构曾经提出建议说延迟退休年龄先从公务员做起。”胡晓义在12日国务院新闻办举行的新闻发布会上说,“说要从重体力劳动者开始做起,我想也是一种猜测。”

“这个政策正在研究制定过程中,有一些猜测也是正常的,但是不能把猜测当成定论。”胡晓义说。胡晓义强调,延迟退休要分步走,比如先从退休年龄最低的群体开始,从人力资源替代弹性系数低的群体开始,逐步扩展到各类群体。

人社部副部长回应热点问题 医生教师科研人员等或最先开始延迟退休

我国现行职工退休年龄男60周岁、女干部55周岁、女工人50周岁。而人力资源替代弹性系数低的群体是指入门槛高、核心竞争力强的群体,例如工程师、医生等。这位副部长在接受记者采访时表示,如果退休年龄仍维持较低水平,将限制中老年人力资源特别是女性人力资源充分利用。

“从目前实际情况看,许多专业技术岗位(医生、教师、科研人员等),五六十岁正是经验丰富、技艺纯熟的阶段,而且这种高端人力资源的替代弹性较低。”胡晓义说,“如果早早退休,是人力资源的巨大浪费。”

曾经搞试点效果不理想

中国社会科学院世界社保研究中心主任郑秉文对记者说,从世界范围来看,延长退休年龄有两种策略:一是弹性(柔性)延迟领取养老金年龄,二是渐进式延迟退休年龄。两者的主要区别为:前者是“可选项”,秉承自愿的原则;而后者则不然。

从2011年10月1日起,上海率先实施柔性延迟办理申领基本养老金手续,并发布有关试行意见,规定延迟年龄男性一般不超过65周岁,女性一般不超过60周岁。

“试点一段时间后,我们发现这一策略效果并不理想。”郑秉文说,“其一,退休人员可以继续工作不领养老金更高;其二,柔性退休激励机制不足,多干几年养老金没有大幅度增加,很难为大多数人所接受。”

胡晓义在解释“渐进式”时表示:“要迈小步,比如每年只延迟几个月,小步徐趋,用较长的一段时间完成平滑过渡。”

郑秉文认为,从全世界的实践来看,延迟退休年龄没有一步到位的,而是采取渐进式的方案,每几年延长3个月,延迟5年退休的话很可能要有20年的过渡期。据新华社北京12月12日电



山西被挖眼男童出院

12月12日,山西双眼被挖男童斌斌在深圳希玛林顺潮眼科医院出院。据斌斌父母透露,山西省有关部门将会帮助小斌斌选择适合他的学校就读。图为小斌斌(右)和医生林顺潮拥抱在一起。

小斌斌8月24日在外面玩耍时,被其伯母残忍地挖去双眼,导致双目失明。新华社发

“嫦娥”“玉兔”落月用“WIFI”联络

据新华社北京12月12日电 自2日发射升空以来,嫦娥三号月球探测器已飞行11日,如果一切顺利,将于本月中旬着陆月面。落月后,“玉兔”号月球车将离开“嫦娥”怀抱,在月面巡视探测。那么,月宫里的“嫦娥”和“玉兔”之间怎么联系?记者就此采访了专家。

科研人员建立了着陆器和巡视器之间的UHF频段通信链路,探测器系统总设计师孙泽洲说:“通俗讲,两器之间有无线的链路,通过无线电进行数据传输。这个UHF频段通信是单向的,巡视器把数据传给着陆器。”

“UHF频段通信类似陆地上的‘WIFI’。”中国航天科技集团公司五院西安分院党委书记李军说。

明年起个体户暂停验照

据新华社北京12月12日电 我国现行个体工商户验照制度将改为年度报告制度,国家工商行政管理总局已通知各地自明年1月1日起暂停个体工商户验照工作。这是工商总局12日在其官方网站发布的消息。

根据现行规定,每年1月1日至5月31日个体工商户都应到核发营业执照

照的工商机关或工商机关委托的工商所申请办理年度报告验照,主要是接受对上一年度登记事项及经营情况的监督检查,但不交任何费用。

工商总局称,他们正按照国务院常务会议通过的工商登记制度改革方案精神,抓紧制定出台包括《个体工商户年度报告办法》在内的相关配套管理办法。

郑州市违法建设情况拆除通报

第四十期

以下为市内五区、开发区数据汇总

Table with columns: 序号, 所属区, 办事处名称, 建设单位(建设人), 具体位置, 建筑物分类, 建筑面积(m²), 结构, 层数. It lists various illegal construction sites across different districts and their removal status.